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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
19.1.2015 – 25.1.2015
Sněmovna podpořila vládní novelu, podle níž by u praní špinavých peněz a u podílnictví byla trestná i
příprava těchto trestných činů. Novela trestního zákoníku rovněž výslovně zakazuje podporu
teroristických skupin a rozšiřuje trestný čin nepřímého úplatkářství. Navíc zvyšuje tresty za útoky na
informační systémy a zpřísňuje skutkové podstaty některých trestných činů z oblasti životního
prostředí. Předloha míří k posouzení do ústavně-právního výboru.

Vláda

19. ledna 2015

Vláda schválila posílení pravomocí zpravodajských služeb
Zpravodajské služby by mohly získat přístup k informacím o klientech bank. Údaje chráněné
bankovním tajemstvím by zpravodajci měli dostat hlavně tehdy, pokud se týkají financování
terorismu či organizovaného zločinu. Žádat by mohli nově také informace o tom, komu patří které
telefonní číslo. Vyplývá to z návrhu zákona o zpravodajských službách a novel souvisejících zákonů,
které dnes schválila vláda. Novinářům to řekl premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD), který návrh
předkládal společně se šéfem Bezpečnostní informační služby Jiřím Langem.

MPSV posoudí zavedení individuální platby na péči pro nemajetné
Postižení či senioři by na zajištění péče nemuseli v budoucnu od státu dostávat jen příspěvek na péči.
Ministerstva práce a financí mají letos vypracovat studii o zavedení a fungování "individualizované
platby" pro méně majetné lidi. Ti by si díky této podpoře mohli zaplatit kvalitní sociální služby. Počítá
s tím Národní strategie rozvoje sociálních služeb na rok 2015, kterou má ČTK k dispozici. Dokument
dnes schválila vláda.

Vláda schválila investice do lepší bezpečnosti pražského letiště
Na pražském Letišti Václava Havla zřejmě začne fungovat moderní bezpečnostní systém včetně
zařízení, které automaticky rozpozná obličeje cestujících. Návrh na pořízení nových bezpečnostních
systémů dnes schválila vláda. Na zvýšení bezpečnosti na letišti půjde podle ministra financí Andreje
Babiše (ANO) 187 milionů korun.

Vláda zřídila radu pro konkurenceschopnost a hospodářský růst
Vláda dnes zřídila radu pro konkurenceschopnost a hospodářský růst, která má slaďovat koncepci a
strategie v této oblasti. Novinářům to po jednání kabinetu řekl vicepremiér Pavel Bělobrádek (KDU-
ČSL), který bude radě předsedat. Místopředsedy nového orgánu budou ministr průmyslu a obchodu
Jan Mládek a ministr školství Marcel Chládek (oba ČSSD).

Vláda odmítla návrh zadržovat řidičské průkazy za rychlost
Vláda dnes odmítla návrh zastupitelstva Moravskoslezského kraje, aby policie mohla zadržovat
řidičské průkazy motoristům za překročení nejvyšší povolené rychlosti. Novinářům to řekl ministr
pro legislativu a lidská práva Jiří Dienstbier (ČSSD). Bez ohledu na stanovisko vlády dostanou k
projednání novelu poslanci.



20. ledna 2015

Vláda vypsala výběrové řízení na "superúředníkova" pomocníka
Vláda dnes vyhlásila výběrové řízení na personálního ředitele sekce pro státní službu, který bude
hlavním pomocníkem tzv. superúředníka. Vyplývá to z informací, které dnes na webu zveřejnilo
ministerstvo vnitra. Výběrové řízení na tento post se uskuteční podruhé. První pokus z loňského
prosince byl neúspěšný. Přihlásil se jen jeden uchazeč, který neuspěl.

Poslanecká sněmovna

20. ledna 2015

Sněmovna asi schválí širší možnosti odčerpání majetku pachatelům
Sněmovna asi schválí vládní novelu, která rozšíří možnosti odčerpání majetku lidem, proti kterým se
vede trestní řízení. Se souhlasem ministryně spravedlnosti Heleny Válkové (ANO) ale z předlohy
patrně vypustí možnost zajištění majetkových nároků poškozeného majetkem obviněného ještě před
zahájením trestního stíhání. Vyplynulo to z debaty při dnešním druhém čtení normy.

Sněmovna asi schválí rozšíření ochrany obětí trestných činů
Oběti trestných činů zřejmě budou moci být chráněny před obviněnými i v případě, že se přestěhují
do jiného státu Evropské unie. Předpokládá to vládní novela zákona o mezinárodní justiční
spolupráci ve věcech trestních, která je ve Sněmovně před závěrečným schvalováním. V dnešním
druhém čtení poslanci nepodali žádné pozměňovací návrhy.

Novela ulehčující prodej starších domů je před schvalováním
Sněmovna dnes propustila do závěrečného čtení novelu zákona o hospodaření energií, která má
mimo jiné ulehčit prodej starších domů. Například při prodeji nebo pronájmu staveb postavených
před rokem 1947 by už vlastník nemusel po dohodě s druhou stranou předkládat průkaz energetické
náročnosti, tzv. energetický štítek. Nyní musí mít průkaz energetické náročnosti všechny prodávané
nebo pronajímané budovy.

Sněmovna zpřesnila sankce za špatné nakládání s dotacemi
Novelu, která má zpřesnit sankce za špatné nakládání s dotacemi, dnes Sněmovna opětovně
schválila. Senátní úpravy předlohy poslanci na žádost ministra financí Andreje Babiše (ANO) odmítli.
Novelu rozpočtových pravidel nyní dostane k podpisu prezident.

21. ledna 2015

Sněmovna asi zvýší poplatky za notářské zápisy do rejstříků
Sněmovna nejspíš nezvýší poplatky za elektronický platební rozkaz například vůči dlužníkům, jak to
navrhovala vláda novelou. Sněmovní ústavně-právní výbor chce tyto poplatky nechat na současné
výši a žádný z poslanců proti tomu dnes při druhém kole projednávání neprotestoval. Zvýšit by se
mohly naopak poplatky za zápisy do veřejných rejstříků prostřednictvím notářů, kteří tuto pravomoc
získají.

Sněmovna nečekaně odložila zvyšování pravomocí ombudsmana
Sněmovna na návrh poslance ČSSD Vítězslava Jandáka nečekaně přerušila schvalování vládní novely
o zvýšení pravomocí veřejného ochránce práv. Vyžádala si vyjádření ombudsmanky Anny Šabatové k
tomuto kroku. Pro odklad, který rozdělil sociální demokraty, hlasovali spolu s pravicí i lidovci, byť
novela vychází z vládního programového prohlášení.

Sněmovna podpořila první krok k zrušení druhého penzijního pilíře



Sněmovna dnes podpořila navzdory odporu pravicové opozice první krok k plánovanému zrušení
druhého důchodového pilíře. K posouzení rozpočtovému výboru poslala vládní novelu, která zamezí
vstupu nových klientů do penzijních fondů.

Sněmovna podpořila větší kontrolu nad úvěry České exportní banky
Poslanci dnes v prvním čtení podpořili vládní návrh na rozšíření kontroly ministerstva financí nad
dotacemi a úvěry poskytovanými Českou exportní bankou ČEB). Ministerstvo by také mohlo po ČEB
požadovat víc informací k jednotlivým obchodním případům. Návrh je reakcí na kontrolu Nejvyššího
kontrolního úřadu z roku 2011, který v podnikání banky zjistil řadu chyb.

Sněmovna podpořila vznik centrálního registru přestupků
Sněmovna dnes podpořila zavedení centrálního registru vybraných přestupků. Vládní novela zákona
o přestupcích, kterou chce vláda lépe bojovat s drobnou kriminalitou, by taky zvýšila pokuty za
opakované spáchání přestupků proti majetku, občanskému soužití a veřejnému pořádku. Předloha
míří k posouzení do ústavně-právního výboru.

Nová úprava účtování na teplo v bytech je před schvalováním
Sněmovna propustila do třetího čtení vládní novelu zákona upravujícího otázky související s užíváním
bytů, která především stanovuje pravidla pro rozúčtování nákladů na teplo a teplou vodu a také
snižuje výši některých pokut. Sněmovní výbor pro veřejnou správu doporučil odsunout účinnost
novely o jeden rok na 1. leden 2016.

22. ledna 2015

Sněmovna podpořila smlouvu o právech cizinců, volební nedostanou
Sněmovna podpořila v dnešním úvodním kole projednávání úmluvu o účasti cizinců na veřejném
životě na místní úrovni. Někteří poslanci nabádali ohledně ratifikace smlouvy k obezřetnosti. Vláda
předpokládá, že cizinci nadále nebudou mít volební právo do zastupitelstev obcí, ač v tuzemsku
dlouhodobě bydlí. Zůstane jen obyvatelům Evropské unie, kteří v Česku žijí. Česko hodlá podle
podkladů přistoupit jen k části úmluvy, která se týká svobody projevu, shromažďování a sdružování
cizinců. Tato práva již mají cizinci zaručena.

Sněmovna dala vládě souhlas s dojednáním evropské nadace
Vláda dnes získala od Sněmovny souhlas s dojednáním unijní směrnice, která má umožnit vznik
nadnárodních evropských nadací. O vytvoření usilují nadace, které se věnují globálním tématům,
jako je například ochrana životního prostředí. Takovéto nadace by podle návrhu musely provádět
svou činnost nejméně ve dvou zemích EU.

23. ledna 2015

Sněmovna neschválila zákon o vydání dluhopisů za 674 miliard Kč
Sněmovna neschválila zákon o vydání státních dluhopisů v celkovém objemu 674 miliard korun. Pro
jeho schválení chyběly čtyři hlasy. Návrh zákona tak definitivně končí, už se o něm jednat nebude.
Sněmovna ale tento týden schválila novelu rozpočtových pravidel, která vládě umožní vydávat státní
dluhopisy ke krytí rozpočtovaného schodku rozpočtu bez nutnosti předkládat Parlamentu zvláštní
zákon. Musí ji ještě podepsat prezident.

Sněmovna podpořila návrh na zvýšení rychlosti u části silnic
Sněmovna propustila do dalšího projednávání vládní novelu, která kromě jiného umožní zvýšení
rychlosti na vybraných silnicích 1. třídy z 90 na 110 kilometrů v hodině. Předloha by rovněž měla
pomoci zlepšit ochranu silnic a usnadnit obcím nakládání s odtaženými vozidly, ke kterým se majitelé
nehlásí.



Sněmovna podpořila dobrovolnou registraci dětských skupin
Sněmovna v prvním kole podpořila návrh, aby registrace dětských skupin byla dobrovolná, nikoli
povinná. Změnu navrhla novelou stovka poslanců v reakci na obavy některých dětských zařízení, že
loni přijaté přísné podmínky ohrozily jejich další existenci. Mohla by tak umožnit bezproblémové
zachování lesních školek.

Sněmovna podpořila trestnost přípravy praní špinavých peněz
Sněmovna dnes podpořila vládní novelu, podle níž by u praní špinavých peněz a u podílnictví byla
trestná i příprava těchto trestných činů. Novela trestního zákoníku rovněž výslovně zakazuje
podporu teroristických skupin a rozšiřuje trestný čin nepřímého úplatkářství. Navíc zvyšuje tresty za
útoky na informační systémy a zpřísňuje skutkové podstaty některých trestných činů z oblasti
životního prostředí. Předloha míří k posouzení do ústavně-právního výboru.

Sněmovna podpořila novelu omezující volební reklamu
Sněmovna v prvním kole podpořila novelu, která mimo jiné umožní postihovat anonymní volební
reklamu. Současně novela převádí dozor nad reklamou na potraviny z krajských živnostenských
úřadů na Státní zemědělskou a potravinářskou inspekci. Poslanci dnes rozhodli o tom, že před dalším
schvalováním normu projedná sněmovní volební výbor.

Prezident

20. ledna 2015

Zeman podepsal změnu jednacího řádu Senátu
Prezident Miloš Zeman podepsal změnu v jednacím řádu horní parlamentní komory. ČTK o souhlasu
hlavy státu se zpřísněním pravidel informoval mluvčí Hradu Jiří Ovčáček. Senátoři budou podle
normy, kterou sami přijali, nově muset změny projednávaných zákonů předkládat na schůzi nejen
písemně, ale i se zdůvodněním.

Zeman podepsal zákon o zrušení Vojenského újezdu Brdy
Prezident Miloš Zeman dnes podle očekávání podepsal zákon, kterým se ruší Vojenský újezd Brdy a
zmenšují další újezdy. ČTK to sdělil hradní mluvčí Jiří Ovčáček. Zákon začne platit od roku 2016.
Armáda považuje brdský újezd za nepotřebný.

21. ledna 2015

Prezident Zeman jmenoval 26 nových soudců obecných soudů
Prezident Miloš Zeman dnes na Pražském hradě jmenoval 26 nových soudců obecných soudů.
Nejvíce jich zamíří do obvodu Krajského soudu v Ústí nad Labem. Jména Zemanovi navrhla
ministryně spravedlnosti Helena Válková (ANO) a schválila vláda. U obecních soudů je stále mírný
nedostatek soudců. Prezident dnes na nově jmenované soudce apeloval, aby přispěli ke zrychlení
soudních řízení.

22. ledna 2015

Zeman jmenoval Šámala novým předsedou Nejvyššího soudu
Prezident Miloš Zeman dnes na Pražském hradě jmenoval novým předsedou Nejvyššího soudu (NS)
Pavla Šámala. Popřál mu, aby rozhodnutí soudu byla inspirativní pro soudy nižších stupňů. Expert na
trestní právo Šámal ve funkci vystřídal Ivu Brožovou, která svůj záměr rezignovat oznámila v úterý a
jako jeden z hlavních důvodů odchodu uvedla důchodový věk. Mnohé politiky a představitele justice
krok Brožové i rychlost výměny na postu šéfa Nejvyššího soudu překvapily.



Pozn.:

ÚS zamítl stížnost firmy, jež provozuje solární elektrárnu
20. ledna 2015 - Ústavní soud (ÚS) dnes zamítl stížnost společnosti PT Energetická, která provozuje
solární elektrárnu ve Zbrašíně na Lounsku. Firma tvrdila, že jí takzvaný solární odvod způsobil vážné
hospodářské problémy a že jí soudy neposkytly přiměřenou ochranu. Ústavní stížnost není důvodná,
řekl soudce zpravodaj Vojtěch Šimíček. Firma už nemá další vnitrostátní právní prostředky ke své
obraně, uvedla její advokátka Sandra Podskalská.

Ústavní soud odmítl Drymlovu stížnost proti pokutě od Senátu
20. ledna 2015 - Ústavní soud (ÚS) odmítl stížnost bývalého senátora Vladimíra Drymla proti pokutě
20.000 korun za slovní útok na jemenského lékaře. Sankci mu udělil senátní imunitní výbor, podle
něhož měl Drymlův výrok rasový podtext. Senát jako celek, ke kterému se Dryml odvolal, rozhodnutí
výboru potvrdil. ÚS nyní dospěl k závěru, že rozhodnutí horní komory v disciplinárním řízení jakožto
projev autonomie Parlamentu přezkoumávat nemůže, zjistila ČTK z usnesení zpřístupněného na
webových stránkách soudu.

Podle NS stát počítá špatně platy soudců, asi se budou dorovnávat
21. ledna 2015 - Nejvyšší soud (NS) potvrdil, že ministerstvo práce nepoužívá při stanovování platů
soudců a zákonodárců správný statistický údaj. Verdikt, jehož odůvodnění NS podle mluvčího Petra
Knötiga ještě nezveřejnil, zřejmě otevírá cestu ke zvýšení platů ústavních činitelů o několik tisíc
korun měsíčně, a to nejspíš i zpětně. Ministerstvo práce a sociálních věcí je připraveno se
rozhodnutím NS řídit.

Brožová předala Zemanovi rezignaci, nahradí ji Šámal
21. ledna 2015 - Iva Brožová dnes předala prezidentovi Miloši Zemanovi svou rezignaci na post
předsedkyně Nejvyššího soudu (NS). Navštívila jej před polednem na Hradě, řekl ČTK mluvčí NS
Petr Knötig. Záměr rezignovat ohlásila Brožová v úterý. Na její místo Zeman ve čtvrtek jmenuje
experta na trestní právo Pavla Šámala.

Nejvyšší správní soud pozastavil činnost Nezávislých demokratů
22. ledna 2015 - Nejvyšší správní soud (NSS) na návrh vlády pozastavil činnost Nezávislých
demokratů. Předsedou a hlavní tváří politické strany je Vladimír Železný, někdejší ředitel TV Nova.
NSS své rozhodnutí zveřejnil na úřední desce, zatím bez odůvodnění. Důvodem pozastavení jsou
nedostatky ve výročních finančních zprávách za léta 2012 a 2013.

ÚS znovu podpořil střídavou péči, rodiče nabádá ke komunikaci
22. ledna 2015 - Pokud rodiče nelze přimět k normální komunikaci, měly by soudy svěřit dítě do péče
tomu, který nebude bránit styku potomka s druhým rodičem. Vyplývá to z dnešního nálezu Ústavního
soudu (ÚS), který ale zároveň znovu podpořil střídavou péči jako preferovanou variantu po rozchodu
rodičů.

NSS odmítl stížnosti kvůli referendu v Brně, termín je už daný
22. ledna 2015 - Nejvyšší správní soud (NSS) odmítl dvě kasační stížnosti přípravného výboru, který
prosazoval místní referendum o poloze železničního nádraží v Brně. Nové zastupitelstvo už
referendum vyhlásilo, soudní ochrana by tak již nemohla splnit svůj účel. ČTK to řekla mluvčí NSS
Sylva Dostálová. Celý verdikt je k dispozici na úřední desce.

Zdroj: ČTK

EPRAVO.CZ, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis,



šíření či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
Digitální dědictví
10 otázek pro … Jáchyma Stoličku
Souhrn významných událostí ze světa práva
Reálné rozdělení nemovité věci jako způsob vypořádání společného jmění
Zveřejňování dopingových sankcí vs. GDPR ve světle stanoviska generálního advokáta SDEU
Koupě silničního vozidla od neoprávněného a generální inhibitorium: aplikační praxe okresních
a krajských soudů
Spolupráce s influencery: na co si dát pozor?
Trestněprávní odpovědnost členů zastupitelstva při nakládání s nepotřebným majetkem
Jak správně zapsat volnou živnost do obchodního rejstříku?
Podpora v nezaměstnanosti a její změny od 1. ledna 2026
Usnadnění výpočtu výše přiměřené slevy z ceny

http://www.epravo.cz/
https://www.epravo.cz/top/clanky/digitalni-dedictvi-120372.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-jachyma-stolicku-120391.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/souhrn-vyznamnych-udalosti-ze-sveta-prava-120216.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/realne-rozdeleni-nemovite-veci-jako-zpusob-vyporadani-spolecneho-jmeni-120389.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/zverejnovani-dopingovych-sankci-vs-gdpr-ve-svetle-stanoviska-generalniho-advokata-sdeu-120431.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/koupe-silnicniho-vozidla-od-neopravneneho-a-generalni-inhibitorium-aplikacni-praxe-okresnich-a-krajskych-soudu-120388.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/koupe-silnicniho-vozidla-od-neopravneneho-a-generalni-inhibitorium-aplikacni-praxe-okresnich-a-krajskych-soudu-120388.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/spoluprace-s-influencery-na-co-si-dat-pozor-120427.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/trestnepravni-odpovednost-clenu-zastupitelstva-pri-nakladani-s-nepotrebnym-majetkem-120387.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/jak-spravne-zapsat-volnou-zivnost-do-obchodniho-rejstriku-120426.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/podpora-v-nezamestnanosti-a-jeji-zmeny-od-1-ledna-2026-120382.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/usnadneni-vypoctu-vyse-primerene-slevy-z-ceny-120424.html

